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Příklad 3 

POJIŠTĚNÍ MOTOCYKLU 
Vloni měl Standa svoji motorku pojištěnou u Motopojišťovny.  

Pojištění krylo škodu způsobenou nehodou nebo krádeží motorky. 

Otázka 3: POJIŠTĚNÍ MOTOCYKLU  

Letos chce Standa pojistku u Motopojišťovny prodloužit, ale od loňska došlo v jeho životě k některým 
změnám. 

Jak mohou jednotlivé události v tabulce ovlivnit cenu pojištění Standovy motorky v letošním roce? 

V každém řádku zakroužkuj „Zvýší cenu“, „Sníží cenu“ nebo „Neovlivní cenu“. 

Událost Jak může událost ovlivnit cenu 
Standovy pojistky? 

Standa vyměnil svoji starou motorku za mnohem 
silnější motorku. 

Zvýší cenu / Sníží cenu / Neovlivní 
cenu 

Standa přelakoval svoji motorku jinou barvou. Zvýší cenu / Sníží cenu / Neovlivní 
cenu 

Standa vloni zavinil dvě dopravní nehody. Zvýší cenu / Sníží cenu / Neovlivní 
cenu 

 
 
 
69. Testová úloha „Pojištění motocyklu“ spadá do tematické kategorie riziko a výnos, protože 
pojištění je produktem určeným k ochraně jednotlivce před riziky a finančními ztrátami, které by jinak 
musel nést. Úloha je zaměřena na porozumění, že čím vyšší je riziko vzhledem k nějaké měřitelné 
veličině, tím vyšší bude cena pojistné ochrany. Polovina žáků v rámci pilotního šetření získala z této 
úlohy plný počet bodů, neboť správně označila první a třetí faktor jako ty, které povedou ke zvýšení 
pojistného, zatímco druhý nebude mít na pojistné žádný dopad. 

70. Dalším příkladem úlohy z tematické kategorie riziko a výnos je příklad číslo 6 – „Akcie“, který 
ověřuje, zda jsou žáci seznámeni s tím, jak funguje potenciálně riziková investice.  

Finanční prostředí 

71. Tento tematický okruh se zabývá charakterem světa financí. Patří sem znalosti práv a povinností 
spotřebitelů na finančním trhu i v širším prostředí financí, a tím pádem i finančních smluv. 


